

I. IDENTIFIKAČNÍ ÚDAJE

Název práce:	Financování inovací v malém a středním podniku
Jméno autora:	Jiří Hamal
Typ práce:	diplomová
Fakulta/ústav:	Masarykův ústav vyšších studií (MÚVS)
Katedra/ústav:	IES
Vedoucí práce:	Ing. Arnošt Klesla, Ph.D
Pracoviště vedoucího práce:	IES

II. HODNOCENÍ JEDNOTLIVÝCH KRITÉRIÍ

Zadání	mimořádně náročné
<i>Hodnocení náročnosti zadání závěrečné práce.</i>	
Zadání práce vystihuje její téma, kterým je problematika financování inovací v malých a středních podnicích (MSP), v technologických start-upech. Hlavním cílem práce je poskytnout doporučení pro začínající MSP, jak efektivně přistupovat k financování inovací, tak aby maximalizovaly svůj růstový potenciál při zachování optimálního finančního zdraví. Téma i jeho pojetí přímo rozvíjí zaměření studijního oboru studenta na MUVS ČVUT. Z povahy problému se jedná o mimořádně náročné téma.	

Splnění zadání	splněno
<i>Posuďte, zda předložená závěrečná práce splňuje zadání. V komentáři případně uveďte body zadání, které nebyly zcela splněny, nebo zda je práce oproti zadání rozšířena. Nebylo-li zadání zcela splněno, pokuste se posoudit závažnost, dopady a případně i příčiny jednotlivých nedostatků.</i>	
Cíl práce byl jednoznačně výrazně splněn a obsahově naplněn na úrovni překračující obvyklý rozsah a záběr diplomových prací na témata financování podniku.	

Aktivita a samostatnost při zpracování práce	A - výborně
<i>Posuďte, zda byl student během řešení aktivní, zda dodržoval dohodnuté termíny, jestli své řešení průběžně konzultoval a zda byl na konzultace dostatečně připraven. Posuďte schopnost studenta samostatně tvůrčí práce.</i>	
Student pracoval naprosto samostatně a to již od návrhu pojetí celé studie, jejího zaměření i řešení analytické části a interpretace výsledků. Ocenit je třeba zaměření textu na splnění cíle práce, kterým je formulovat doporučení malým, začínajícím firmám typu start-up, jak efektivně přistupovat k financování inovací, tak aby maximalizovaly svůj růstový potenciál při zachování optimálního finančního zdraví.	

Odborná úroveň	A - výborně
<i>Posuďte úroveň odbornosti závěrečné práce, využití znalostí získaných studiem a z odborné literatury, využití podkladů a dat získaných z praxe.</i>	
Praktická část práce je zpracována jako případová studie české společnosti Kiwi.com, která se stala globálně úspěšným start-upem s dynamickým růstem podpořeným vstupem tuzemského i zahraničního rizikového kapitálu. Studie analyzuje inovace společností, její konkurenční prostředí, akvizice, výzkumné a vývojové aktivity a distribuční kanály. Ocenit je třeba především provedení komplexní finanční analýzy společnosti v dlouhém období za roky 2012 až 2021 hodnocení vývoje a trendy finančního zdraví společnosti, a to i v kontextu neočekávaných externích šoků, jako byla pandemie COVID-19. Interpretace výsledků odhalující nevládnuté financování po vstupu rizikového zahraničního kapitálu v souběhu s poklesem výkonnosti a produktivity jsou východiskem pro konkrétně formulovaná doporučení k nápravě. Náměty na obnovení efektivního financování pro návrat k prosperitě start- upu považuji za hlavní přidanou hodnotu textu této práce.	

Formální a jazyková úroveň, rozsah práce

A - výborně

Posuďte správnost používání formálních zápisů obsažených v práci. Posuďte typografickou a jazykovou stránku.

Formální i obsahové stránka textu práce splňuje požadavky na úroveň vysokoškolské kvalifikační práce MUVS ČVUT. Formální zpracování textu je srozumitelné a názorné, včetně grafických a tabulkových objektů, které ale v některých ukazatelích finanční analýzy postrádají popis hodnot, při absenci tabulkových objektů. .

Výběr zdrojů, korektnost citací

A - výborně

Vyjádřete se k aktivitě studenta při získávání a využívání studijních materiálů k řešení závěrečné práce. Charakterizujte výběr pramenů. Posuďte, zda student využil všechny relevantní zdroje. Ověřte, zda jsou všechny převzaté prvky řádně odlišeny od vlastních výsledků a úvah, zda nedošlo k porušení citační etiky a zda jsou bibliografické citace úplné a v souladu s citačními zvyklostmi a normami.

Student využil metodiku finanční analýzy s využitím více typů komplexních bonitních a bankrotních ukazatelů relevantních zdrojů z české i zahraniční odborné literatury. Citační etika byla dodržena, text je původním dílem autora.

Další komentáře a hodnocení

Vyjádřete se k úrovni dosažených hlavních výsledků závěrečné práce, např. k úrovni teoretických výsledků, nebo k úrovni a funkčnosti technického nebo programového vytvořeného řešení, publikačním výstupům, experimentální zručnosti apod.

Cíl práce i ověření hypotézy ukazují na snahu autora splnit beze zbytku zadání včetně doporučení k efektivnímu financování start-upů, které je podpořeno negativními výsledky analyzovaného subjektu.

III. CELKOVÉ HODNOCENÍ A NÁVRH KLASIFIKACE

Shrňte aspekty závěrečné práce, které nejvíce ovlivnily Vaše celkové hodnocení.

Autor zcela samostatně a na dobré odborné úrovni zvládl mimořádně náročné Zadání i finanční analýzu. Studie představuje odborný text s vysokou přidanou hodnotou doporučení pro praxi.

Předloženou závěrečnou práci hodnotím klasifikačním stupněm **A - výborně**.

Datum: 23.5.2024

Podpis: Ing. Arnošt Klesla, Ph.D